

◎ 北港分部教學卓越辦公室 李韻琦 2010-01-07

所屬計畫名稱：M1-1 First Mile

計畫主持人：辜玉茹主任

活動時間：98年10月01日~98年12月31日

活動地點：雲林縣 北辰國小/南陽國小

「我數到三喔!!

你只要抓住小孩子的心，星光服務隊不再只是困難的任務。」

~~職安甲 程雅姿

教學卓越計畫特別與鄰近北港北辰國小合作，於每週二晚間出隊，針對需要在課業上多作加強的1-6年級國小學童來做輔導。由於雲林地區外籍配偶家庭比例較高，學童教育處於弱勢，學生志工於出隊前特別聘請資深專業國小教師進行教育訓練課程，針對教學、師生互動與團康課程加強訓練，藉此讓志工們對於兒童課輔班有初步認識。

「星光服務隊—北辰國小課輔班」不僅可以幫助國小弱勢學童做課業輔導的加強，也可以累積學生志工與國小學童互動及教學經驗，未來將安排更多教育訓練課程，讓志工具備更專業的服務能力。

「星光服務隊—南陽國小讀經班」與新儒文教基金會合作，招募鄰近2-6年級國小學童與家長，每週二晚間於南陽國小一起閱讀論語及唐詩。志工從服務中學習以更輕鬆有趣的方式帶領小朋友閱讀，基金會老師經驗的傳承讓志工與學童和家長互動更為協調。

活動日期

981006.981013.981020.981027.981117.981124.981201.981208.981215.981222.981229共11次。

心得分享(節錄)

生科系 沈同學

第一次去帶小朋友時，因為個人因素，前往的路上真是心煩意亂。沒想到心情不好的我卻被小朋友帶開心了，當天回校後非常慚愧。理當是我去帶小朋友不是小朋友帶我，所以讓自己快樂，讓周圍的人快樂，絕對比金錢有價值。當你再遇到不順心的事情時不再是用哭鬧來解決問題，能改變現狀的只有行動。

護理系 陳同學

每次放學的時候，泓育的阿嬤都會跟我說希望我好好督促他的數學和英文，還有一直跟我說謝謝。我想這就是服務得到的最好回饋，不用什麼貴重的謝禮，只要一句感謝的話，我想這就夠了。

護理系 陳同學

為了讓他專心的完成作業，我和他約定在他寫完作業我們就摺紙或是畫畫，於是他非常專注的寫作業，也很積極的問我問題，並且專心的聽我的講解，用最有效率的方式完成了作業!因為他們並不容易妥協，需要更大耐心去教導他們!

藥妝系 楊同學

我有時和輔導的小妹妹聊天，有時候會聊一些未來發展，我覺得現在的小孩都好沒有信心喔，想往哪方面發展卻又不敢，台灣的小孩好像都是這樣，所以我覺得從小的時候，老師就應該對學生多作輔導，免得他們誤入歧途。

護理系 呂同學

我想教小朋友的時候除了要有耐心以外，更重要的是要假裝自己是小朋友，用他懂的語言來向他解釋，才能更快進入狀況。

【相關圖片】



課業課輔-第一次親密接觸



課業輔導情形



加強學童課業需要



課輔一對一教學



志工與同學互動良好



課業輔導情形



學童月考總複習



學童月考總複習